

挪威心理學家諾德斯克曾在軍隊服役一年，一次突然的軍事演習，由於時間緊急，諾德斯克來不及繫好鞋帶便匆忙上場集合，在他準備俯身繫鞋帶時，演習開始。

從那一刻起，諾德斯克無時不在想著那根沒繫好的鞋帶，萬一鬆掉，絆倒自己，鬧出笑話，該如何是好……就這樣，它一直無法集中精力。

結果不幸發生：諾德斯克左腿中彈受傷。而事實上，那根鞋帶一直很好地繫著。

後來，諾德斯克根據這一經歷，提出了著名的心理學定律——《心理衍射論》我們的大腦往往容易為一些不相關的小事糾纏，而導致精神無法集中或者注意力發生偏差。

你越在意，偏差就越嚴重，你糾纏得越久，事也就越爛，如果你和爛事糾纏一輩子，那麼你永遠都會陷在廉價的生活之中。

人生最大的悲劇就是和一個爛人為點爛事糾纏了一輩子，基本上你已經喪失了其他的 possibility，經濟學上稱之為“機會成本”。

## 何必糾纏自己

為了得到某種東西而需要放棄另一些東西的最大價值。也就是說，同樣的資源你怎麼分，同樣的抉擇你怎麼做，可以看一個人的智慧和層次。

如果你為了一個打碎的花瓶，把孩子打得不敢大聲說話，那麼你孩子的勇氣也就值這個花瓶了。

如果你為了一句話糾纏幾十年，那麼你幾十年的價值也就值這句話而已。

不是因為爛事不值得爭取，而是人生中有更多的大事等你去完成。

所以，馬雲不會為了有人罵他，而一個個懟回去；王健林也不會為了一塊過期的牛肉，和店家理論一下午；李嘉誠也肯定不會為了買一斤便宜的豆腐而排上兩小時的長隊。因為，還有更重要的事情等著他們去做。

糾纏與固執等待，反而是另一種傷害，彼此緊握的手鬆開，去擁抱更多未來，錯過的時間怎麼買，誰都付不出來，或許我們學會釋懷，讓過去安靜下來。

與其糾纏不清，不如及時放手，讓過去安靜下來，也讓未來明亮起來！

## 人的價值自己決定！

廟裡有兩個和尚，一個是老方丈，每天都在讀書唸經，

一個是小和尚，每天都在砍材挑水。

有一天，小和尚耐不住寂寞了，跑去找方丈：「方丈、方丈，我想讀書……」方丈看了看小和尚，什麼也沒有說，回到房間裡搬了一塊石頭出來：

「這樣吧，今天你把這塊石頭拿到山下的市集上去賣。但是記住一點：

無論別人出多少錢都不要賣！」

小和尚在市集裡遇到婦人出五文錢要跟他買石頭，但他想到老方丈說「無論別人出多少錢都不要賣！」，直到婦人出到六文錢，他都沒有賣給婦人。回到廟裡，小和尚跟方丈說了這件事，方丈只問他：「你明白了嗎？」小和尚感到疑惑的回答：「不明白啊？」方丈笑了笑，什麼也沒說，搬著石頭就走了。

過了一個月，小和尚又耐不住寂寞了，方丈於是要他搬著石頭，

這次到山下的米鋪老闆那去賣。米鋪老闆聽說小和尚是來賣石頭的，

拿著那塊石頭端詳了半天說：「這樣吧！我沒有多少錢，我出 500 兩銀子買你這塊石頭！」小和尚嚇了一大跳，連忙說：「不賣、不賣！」並趕忙回去找方丈。見了方丈，說：「方丈、方丈，米鋪老闆說願意出 500 兩銀子來買這塊石頭，說是一塊化石耶！」方丈只問：「你明白了？」小和尚回答：「不明白。」方丈又是笑笑，什麼也沒說，把這塊石頭搬走了。

再過了一個月，小和尚實在受不了，再去找方丈：「方丈、方丈，我想讀書，我不想砍材，也不想賣石頭了！」方丈笑著看小和尚，還是什麼也沒說，

回到房間裡搬出那塊石頭：「這次呢，你還是去賣石頭。不過，這次是賣給山下珠寶店的老闆，還是記住：無論他出多少錢都不要賣！」小和尚受不了了：這麼貴的一塊化石，讓我拿著去賣，還說人家出多少錢也不賣！

可是，看著方丈嚴肅的樣子，小和尚只好小心翼翼的帶著石頭下山了。

到了珠寶店門口，說有塊石頭帶給老闆

看看，珠寶店的老闆看到石頭就歎了口氣，說：「這樣吧，我也沒有多少錢。我只有三家珠寶店、兩家當鋪和一些田產，我願意拿我所有的財產來換這塊石頭！」小和尚嚇得一跳：「撲通」一聲跌倒在地上：「這麼值錢啊！」

珠寶店老闆解釋：「你不要看它是一塊普普通通的石頭，其實，它只是外面包裹了一層石頭的樣子，裡面是一塊無價之寶的寶玉！我願意用我所有的財產來換這塊石頭！」小和尚嚇得連忙說：「不賣、不賣！」緊緊抱著石頭連滾帶爬的上山去找方丈。「方丈、方丈，你怎麼能把一塊價值連城的寶玉隨隨便便讓我帶下山呢？」珠寶店老闆說他願意用所有的財產來換這塊石頭！」

方丈問：「你明白了？」小和尚回答：「不明白！」方丈微笑和告訴小和尚：「同樣一塊石頭，在一個婦女的眼中，只是一塊壓壓紙的石頭，值六文錢；到了米鋪老闆那裡，認識到它一些價值，知道它是一塊化石，願意出 500 兩銀子來買；而真正懂得它價值的只有珠寶店的老闆，知道它只不過是外面包裹了一層石頭的樣子，其實裡面是一塊無價之寶的寶玉！」

一塊石頭，在不同人的眼中有不同的價值；

一個人，在不同人的看法，也有不同的價值。

每個人看待自己人生中的價值都不一樣！

那是如何看待你人生中的價值？

有的人妄自菲薄、自怨自艾，自認為自己只是一顆普通的石頭。

有人懷抱夢想、信心滿滿，相信自己是一塊寶玉，即使現狀普普，

仍有勇氣持續往前邁進。

這二個人差別在哪裡？就是差別在自己的一顆心，

一個念頭，一副對自己的看法。

只有自己認同自己，肯定自己，真正懂得你價值的人自然就會出現。

自己的價值自己決定，肯定自己，您就是那一顆會發光發亮的無價之寶！

情商高的女人在聊天的過程中會善於拉進與對方的距離，以一種溫和平靜舒服的方式，讓對方對她產生好感和依賴，尤其在愛情中，一個高情商的女人更懂得如何把控感情和訓練男人對她的愛。

### 1、與異性聊天，善於把控發展的進度

情商高的女人在戀愛中，即使再喜歡對方，也會營造一種“我很高冷我不好追”的感覺，她不會跟主動的找你聊天，也不會隨意打擾你，善於把握感情的進度，讓對方覺得產生征服欲和好奇心，拿在在愛情中的主動權。

### 2、聊天的方式讓對方輕鬆愉悅

情商高的女人會聊天，她一定是面帶微笑，目光柔和，會把對話的氛圍調控的很好。

我們公司的女高管，特別善於與客戶溝通，我旁聽過她的談話技巧，通過三言兩語能夠大概掌握這個個人



## 人生就是一邊走一邊學

勵志小語，樂威壯，犀利士，人生，就是一邊走，一邊學！

學會理解，因為只有理解別人才會被別人理解。學會忍耐，因為事已成現實，自己無法改變。學會寬容，因為人生在世，誰能無過呢，人無完人。學會沉默，因為沉默是金。學會說不，因為做不到的事，不要強求，做自己力所能及的事。

學會觀察，因為大千世界，無奇不有，只有眼觀其變，才能明辨是非。學會忘記，因為只有忘記已經失去的，才能立足當前，展望未來。學會放棄，因為有的東西，只能遠遠的欣賞。不是你的，就不要去追求，放棄是最好的選擇。學會適應，因為任何條件下，都要生存。學會珍惜，因為現在得到的，都是最美好的。

學會付出，因為只有付出，才能得到回報，雖然付出與回報，不總成比例。學會克制，因為衝動往往會，事得其返。學會思過，這樣才能找到自己，不足之處。學會嘗試，因為只有這樣才能懂得，人生的苦與樂。學會改變，因為你不能改變別人，只有改變自己。

雙效液態威而鋼  
學會裝傻，因為人生難得糊塗。學會快樂，因

為只有開心度過每一天，活得才精彩。學會知足，因為只有這樣才會覺得，現在的生活是多麼的美好，正所謂知足常樂。學會承受，因為在人生當中，總是發生一些突如其來、讓人意想不到的事情，別無選擇，只是默默地承受，並勇敢地面對。

學會傾聽，因為聽取傾訴，是對她人的尊敬，也是對她人的一種解脫，也是一種安慰。學會知而不言，因為言多必失。學會自我解脫，因為只有這樣，才能自我超越。學會知難而進，因為這樣可以，磨練自己的意志。會一分為二看事情，因為凡事不是以自己的目的為轉移。

學會從痛苦中，堅強地爬出來，因為人是從坎坷中，才茁壯成長。學會一個人，靜靜地思考，因為這樣才能讓自己，清醒，明白。學會珍愛生命，因為生命只有一次，為什麼要等，快要離開這個世界時，才感到人生短暫呢？學會用心去看世界！

因為這樣才會，看清人的本來面目。學會拿得起放得下，因為只有這樣才會，重新開始新的起點。學會轉移心情，因為只有這樣才會，從悲傷掙扎出來，才會讓自己快樂起來。學會向前看，因為生活節奏太快，來不及回首。

人生，就是一邊走，一邊學。



## 思想上的困頓

的新樓，準備整體搬遷過去，但你知道這是世界上最大的圖書館之一。

藏書有 1300 多萬冊，搬家是非常大的工作量，有人估算，做這件事要花費 350 萬英鎊，好大一筆錢，很看著雨季就要到了，如果再不搬損失就會更大。

正當館長一籌莫展的時候，有位年輕人對館長說：「我來幫你搬，只要 150 萬。」

第二天，報紙上刊登出了這樣一條消息：自即日起，大英圖書館免費無限量向廣大市民開放借閱，但因圖書館遷址，請借閱者把書還到指定新館。

就這樣，大英圖書館在短短一、兩個月的時間內就完成了 90% 的圖書搬遷工作。

剩餘圖書的人工搬遷費用，連 150 英鎊的零頭都沒有用完。

當搬書這條路行不通時，就轉換成借書、還書的思維模式，老館借新館還，就在這一借一還中，不僅完成了這個看似不可能完成的任務，也讓這位年輕人一躍成為了百萬富翁。

同一件事，不同頭腦不同觀念的人做，效果就會截然不同，思路決定出路，思維方式對了，往往事半功倍，人生也就隨之改變。

注，認真地聽你把話講完了，才開始表達自己的看法。

### 喜歡讚美別人

情商高的女人聊天，喜歡發現別人的優點，不是一味的說你很好，你很優秀，而是結合你身上的優點，讚美你，人都喜歡被別人讚美，如果他的讚美正是你自己所認可的，你會覺得他特別真誠，而不是一味的虛情假意。

### 懂得換位思考

和情商高的女人聊天，她懂得換位思考，站在對方的位置去考慮問題，和你找到認知感，瞬間會讓你覺得她特別理解你懂你，我的知音的感覺。

### 不談論自己的優越感

現在很多的人聊天都喜歡把自己優越的一面表現給別人，這樣不但得不到好感，甚至會讓你嫉妒，但是高情商的人和你聊天，不會顯露自己的優越感，特別是對一個自卑的人來說，不會讓自己覺得低一等，和你聊天會照顧到你的情緒。懂得哪些該談那些不該談。

### 不會當衆讓別人難堪

和情商高的女人聊天會注意場合，不會什麼事情都拿到公共場合來講，給你足夠的面子。

誰都想和一個高情商的人相處，這樣的人，她善良、寬容、聰明、睿智懂得尊重別人，和這樣的人相處有益身心健康。

## 女人高情商的聊天方式

的性格和說話方式，然後根據對方的喜好來調整自己說話的風格。

### 3、比起抱怨，更喜歡用鼓勵的方式

很多女人總是用抱怨的方式來指責男人某一方面做的不夠好，你脾氣發的越大，對方越抵觸。

聰明的女人不回去抱怨，而是用鼓勵來引導。

比如說你想要他幫你做什么，你可以引導他去做，他不情不願的做了之後，先別說效果好不好，你要先鼓勵他並且謝謝他，這會讓他很開心。

### 4、會考慮對方的感受

當她想要說什麼話的時候，即使再親密的關係，她也會想一下，我這麼說他會

不會不舒服，有沒有更好的方式，她不會出言不遜從語言上來傷害你。

### 5、讓對方產生成就感

高情商的女人在與男人聊天的過程中，會放大和襯托男人的形象，有一種崇拜感。

很多男人其實都追求一種優越感和魅力值，如果在聊天過程中，讓他對自己產生自信，對你產生保護欲，這個男人基本就被你鎖定了。高情商的女人一定是很有趣的女人，她懂得如何來掌控男人和愛情的發展，而且是以對方舒服的方式潛移默化的滲透。

### 女人高情商的聊天方式

聊天是一門學問，也是一門藝術，高情商的女人聊天，讓你輕鬆自在，沒有壓迫感，你會倍受尊重，因此而更喜歡和她相處。

往往現實生活中經常會聽到，這個人嘴巴好，會說能說會道，死的都能把它說成活的，我認為那不是真正的會說話，也不是情商高的表現。

### 情商高的女人聊天，喜歡聆聽

情商高的女人不是一味的自己在說，而是尊敬對方，做一個好的聆聽者，當你表達到一個觀點，很認同的時候，會鼓勵你，給你肯定，眼神專